

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCZA 11. Telefon száma 788. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben házhoz hordva: Egy évre... 40 kor. Egy negyedévre 10 kor. Egy fél évre... 20 kor. Egy hónapra 60 fill.

Külföldre: 3 hónapra Németországba 12 korona. Franciaországba, Oroszországba, Görögországba, Spanyolországba, Svájcba, Romániába, Szerbiába, valamint az Amerikai Egyesült Államokba, valamint az oroszországi, melyek a postaszállításért tartoznak, negyedévre 15 korona.

Egy szám ára 12 fillér. Május számunk főbb közleményei: A mumus. (A válság.) Az orosz flottát szétverték. Vas munkások sztrájkja. Az ifjúsági torna verseny.

Regény. A munkácsai nász. Irta: NÓGRÁDI László.

A mumus. Huszonhét órája mult, hogy Fejérvári Géza báró darabankapitány ur belovagolt a magyar válság színterére. Konstatáljuk, hogy kardjának csórtérsétől szív nem rezdült meg, szemének szúrós pillantásától lélek nem zavartódott meg.

A szabadelvű párt is kezdte megemberelni magát és nem fogja továbbra is tetlenül elnézni azt a merényletet, mely a nemzet ellen készül. Biztos értesülésünk van róla, hogy a szabadelvű pártból mintegy huszonötön azonnal kilépnék, amint Fejérváryt nevezik ki miniszterelnökké.

A bécsi lapokban is kifejezésre jut már az a hangulat, hogy Fejérváry vállalkozása teljesen meg fog hiúsulni. A N. Tr. Pr. például megjegyzi: „Fejérváry aldozatoksz vállalkozása olyan auspiciumok közt kezdődik, a melyek lehetetlen másnak, mint végzetlenségnek nevezni.”

A szabadelvű párt ma este 7 órakor báró Podmaniczky Frigyes elnökletével tartott rövid értekezletet a kivándorlási bizottságga Bornemissza Lajos, Csillaghy György, Haydu Imre, Lányi Bertalan, Nyegre László, Raisz Aladár és Sziklay Ede, a mentelmi bizottságba lemondott Szivák Imre helyére Papp Sándor országgyűlési képviselőket jelölte s erről Kossuthi Ferenczet, mint a szövetkezett ellenzék elnökét értesítette.

Az értekezletet megelőzőleg a szabadelvű párt intéző bizottsága tanácskozott vagy egy óra hosszat a szabadelvű párt kör Deák-szobájában, a hol megjelent Tisza miniszterelnök is.

Az intéző-bizottság tagjai se csináltak titkot belőle, hogy nézetük szerint a szabadelvű párt bomlása feltartóztatlan lesz, amint Fejérváryt nevezik ki miniszterelnökké.

Egyébként híre jár, hogy Justh Gyula, a képviselőház elnöke pártközi konferenciát fog egybehozni a válság ügyében. Ugy kontemplálja az értekezlet, hogy abban valamennyi párt vegyen részt és fejjeze ki tiltakozását minden alkotmányellenes tevék megvalósítására kinevezni szándékolt ügyvezető kabinet ellen.

Ma a szocialisták is beleszóltak a válságba. A szocialdemokrata párt gyűlést tartott a Tattersalban, ahol a politikai helyzetet tárgyalták. Garbai Sándor szükségesnek tartja, hogy a parlamentből kirekesztett szocialdemokrata párt is felemelje szavát a válságos politikai helyzetben.

Welter Jakab elnök botorságnak tartja, hogy a hadseregben azokat, a kik csak magyarul tudnak, egy idegen nyelv használatára kényszerítik. De a magyar vezényszóznál fontosabb az általános választási jog segélyével ki lehet vinni mindent, a magyar vezényszózt is.

Dr. PAP ZOLTÁN főszerkesztő. EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatára.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCZA 11. Telefon-száma 798. IRDÍTÉSEK ÉS NYILTÉREBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVÉSZÁRADI HÍVATALLAL.

Május számunk főbb közleményei: A mumus. (A válság.) Az orosz flottát szétverték. Vas munkások sztrájkja. Az ifjúsági torna verseny.

Regény. A munkácsai nász. Irta: NÓGRÁDI László.

A mumus. Huszonhét órája mult, hogy Fejérvári Géza báró darabankapitány ur belovagolt a magyar válság színterére. Konstatáljuk, hogy kardjának csórtérsétől szív nem rezdült meg, szemének szúrós pillantásától lélek nem zavartódott meg.

A szabadelvű párt is kezdte megemberelni magát és nem fogja továbbra is tetlenül elnézni azt a merényletet, mely a nemzet ellen készül. Biztos értesülésünk van róla, hogy a szabadelvű pártból mintegy huszonötön azonnal kilépnék, amint Fejérváryt nevezik ki miniszterelnökké.

A bécsi lapokban is kifejezésre jut már az a hangulat, hogy Fejérváry vállalkozása teljesen meg fog hiúsulni. A N. Tr. Pr. például megjegyzi: „Fejérváry aldozatoksz vállalkozása olyan auspiciumok közt kezdődik, a melyek lehetetlen másnak, mint végzetlenségnek nevezni.”

A szabadelvű párt ma este 7 órakor báró Podmaniczky Frigyes elnökletével tartott rövid értekezletet a kivándorlási bizottságga Bornemissza Lajos, Csillaghy György, Haydu Imre, Lányi Bertalan, Nyegre László, Raisz Aladár és Sziklay Ede, a mentelmi bizottságba lemondott Szivák Imre helyére Papp Sándor országgyűlési képviselőket jelölte s erről Kossuthi Ferenczet, mint a szövetkezett ellenzék elnökét értesítette.

Az értekezletet megelőzőleg a szabadelvű párt intéző bizottsága tanácskozott vagy egy óra hosszat a szabadelvű párt kör Deák-szobájában, a hol megjelent Tisza miniszterelnök is.

Az intéző-bizottság tagjai se csináltak titkot belőle, hogy nézetük szerint a szabadelvű párt bomlása feltartóztatlan lesz, amint Fejérváryt nevezik ki miniszterelnökké.

Egyébként híre jár, hogy Justh Gyula, a képviselőház elnöke pártközi konferenciát fog egybehozni a válság ügyében. Ugy kontemplálja az értekezlet, hogy abban valamennyi párt vegyen részt és fejjeze ki tiltakozását minden alkotmányellenes tevék megvalósítására kinevezni szándékolt ügyvezető kabinet ellen.

Ma a szocialisták is beleszóltak a válságba. A szocialdemokrata párt gyűlést tartott a Tattersalban, ahol a politikai helyzetet tárgyalták. Garbai Sándor szükségesnek tartja, hogy a parlamentből kirekesztett szocialdemokrata párt is felemelje szavát a válságos politikai helyzetben.

Welter Jakab elnök botorságnak tartja, hogy a hadseregben azokat, a kik csak magyarul tudnak, egy idegen nyelv használatára kényszerítik. De a magyar vezényszóznál fontosabb az általános választási jog segélyével ki lehet vinni mindent, a magyar vezényszózt is.

Budapest, május 28. A pápai mandátum. Szegedről jeltük: Az itteni újpart ma vasárnap tartott ülésén Wegmann

rendelkezik a szonkivül száznál több torpedóhajója is van. Szakkörökben mindezeknél fogva teljesen kizártnak tartották annak lehetőségét, hogy Rozdeszvenszki ha ezen az uton kerül Togo elé, sorsát elkerülhesse. Rozdeszvenszki oly feladatra vállalkozott, mondta egy angol admirális a Daily Telegraph egy munkatársának, amelyet semmiesetre sem teljesíthet s amelynek teljesítésére egy angol admirális sem vállalkozna — ellenben Togo semmiesetre sem vesztheti el a csatát, mert ő rá nézve minden kedvező.

Ugy látszik tehát, hogy az angol admirálisnak igaza volt. Az ütközetre vonatkozó távirati híreink egyébként egy szólnak: Róma, máj. 28. A Tribuna külön kiadásban közli a következő táviratot: Tientsin, május 28, reggel 5 óra. Egy éjjel Tientsinbe érkezett jelentés azt mondja: A japánok a Cusima szorokban jelentékeny győzelmet arattak az oroszok felett. Négy orosz hajó elsüllyedt, több más többé-kevésbé megsérült. Rozdeszvenszki hajórajja megsemmisítettnek tekinthető.

Pétervár, máj. 28. A pétervári távirati ügynökség csütörtök este jelentése azt mondja: Tizenhárom orosz hajó elsüllyedt, több más többé-kevésbé megsérült. Rozdeszvenszki hajórajja megsemmisítettnek tekinthető. Washington, máj. 28. A Nagasaki-i amerikai konzul azt táviratozta az itteni külügyi hivatalnak, hogy a japánok a Korea-szorokban elsüllyesztettek egy orosz páncéloshajót, négy orosz hadihajót és egy szerhajót.

London, máj. 28. A Reuter-ügynökség jeltenti Csingtauból: Kínai forrásokból eredő táviratok szerint a koreai szorokban nagy tengeri ütközet folyik. Tokió, máj. 28. Itt azt hiszik, hogy a balti flotta miután a Saddle szigetnél szemet vett fel, zárt sorokban Tsushima fele haladt azzal a szándékkal, hogy ütközethez bocsátkozzék. Hir szerint a flotta két osztaglyan közlekedett a Korea szoroshoz. Azt hiszik, hogy a balti flotta egy része utatást kapott, hogy kísérelje meg Vladivosztokot elérni, de fel-

szori özvegyesére is, tréfálódzott Petróczy. — Vigyázzunk ám a nyakunkra. Nem hajlítjuk a Teletki uram kése alá. Beszélgetésüket kopogás zavarta meg. Az ajtóvalól jelentette, hogy néhány foglyot hozott Apagyi hadnagya. Thökölyvel atárnak beszélni s kihallgatásuk sürgős, mert az egyik haladalon meg van sebesülve. Thököly intett, hogy vezessék elő a foglyokat. — Maradj itt, — mondta Petróczynek — esetleg szükségem lehet rád. A foglyok Gyűry uramék voltak, kiket a támadó kuruozok elnyomtak a kis erdőnél s a megföldözött haiduk csak azért hagyták meg életüket, mert Gyűry uram végső veszedelmében Apafy fejedelemre hivatkozott, kiknek fontos híreket visznek Munkácsból. Persze nem Apafyhoz kísérték, aki messze is volt; hanem a közelebb eső Thökölyhez. A harcban több elesett a Gyűry uram emberei közül, Orsika pedig veszedelmesen megsebesült.

A szegény lány csakugyan oly győngye volt, mikor felhozták Thököly elé, hogy szinte élettelennek látszott. Gyűry uram beszélt helyette is. Es úgy megoldódott a nemzetes uram nyelve, mintha nem posztóval, hanem a nyelvével keresné kenyerét. Szívehatóan tolmácsolta, hogy mi módon végezték ki a szegény prédikátort, hogy találta meg Orsikát s édes anyját, hogy hall meg a szegény asszony. Aztán a munkácsai dolgokra tért át, Kiss pátarra, a fiatal fejedelemasszony segítségével történt menekülésükre s végre fogságba jutásukról szolt. — Es többet nem mondhatok nagyságodnak, mondta a nemzetes ur, mert mi hirtelen visszánk senkibe. Orsikát akartam Gyulafehérvárra rokonomhoz vinni, hogy hitünk gonosz ellenségeinek karmaiból kiragadjam. Ovjon meg nagyságod, kit is gyermekkorától fogva ismerék. Arra járván hajdan a késmárki udvarházban, nem egyszer láttam Kezer Ambrus nagy jó uram öleiben. Nagyságod is tudja, mi légyen az elnyomott szegény, nyomorult állapota.

A munkácsai nász.

TÖRTÉNELMI REGÉNY HÁROM RÉSZBEN. — NÓGRÁDI LÁSZLÓ.

A Teletki lánya... No hozd eszembe... Látod, ezt az áldozatot se magának hoztam. — Mert áldozat részemről, leköltöm a szívetem, eladtam magamat. A Teletki lánya... festett vezérszemem talán ennek köszönhettem... En nem vagyok magamé s szívezen viselem a magam boldogtalanságát, ha azok szenvedést enyhíthetnek, kiknek jaja mindig, szüntelenül a fülemben cseng.

Ehhalgattok s nagy leptekek, lehajtvaj fejé, mérté végig a termet. Petróczy elkomolyodott kiest, de aztán lehányta belke a nem neki való bilincset s jókedvűen kiáltott fel: — Imre, még erdélyi fejedelem lesz belőled, megteszel ugye székelyek generálisának. Ne félj, nem leszek olyan félelmes fejed, mint volt a fejedelemnek Beldi uram. Egyezünk meg Imre s menjünk aludni, a gondokat pedig vessük félre.

Thököly megállt, gondolt terhes arczát földre szegve s mintegy önmagához szólva mondta: — Nem, nem... nem leszek festett vezér, a bujdosóknak én kellek. Es ez erősebb, mint Apafy s a kancellár. De a török... Hát a törökkel. — Elhallgattott. Petróczy oda se figyelt, esze már ki tudja merre járt. Valami hamisák kalándorn, mert a kalándokat szerette a ne mes urf. Bár romlott nem volt, mégis sokak könnyelműség volt belkében, talán a kelle-ténél is több. Barátja volt a vízei cselekedeteknek, a pohárnak és szerelmeknek. A nagyenyedi öreg kollégiumban együtt tanultak Thökölyvel, ott ismerkedtek meg s szerették meg egymást. S talán épen azért volt a két ifju között oly erős a baráti kapcsol, mert természetük egészen ellenkező volt. A Thököly lángesze, vi-lenkező volt. A Thököly lángesze, vi-lenkező volt. A Thököly lángesze, vi-lenkező volt.

meg Petróczy, üldözött sorsát szanta s mely részvételt volt iránta. Thököly barátában ép azt szerette, ami benne nem volt meg: a könnyű fiataliságot, a gyerekes kedélyt, mely csak a mának örül s nem tekint tovább. Szinte szükség volt egy ilyen barátára, ki bár nem egyszer bosszantotta feleletességével, de másrészt gondatlan lelke deris beszédével fel is frissítette, kedvre is hangolozta. — Elküldesz, — hebegette Petróczy. Lám, mondtam, hogy erdélyi fejedelemnek kellene lenned s magyar királyi is lehetnél. Es mért ne, hiszen a Bethlenek vére benned is csörgedez. — Áldozdó, tréfa-mester. Nyolcz éves koromban lett meg Apafy önmagára mara-marosi főispánának, de adminisztrátornom Teletki ökegyelme lett s en ma sem vagyok több, adminisztrátornom ma is Teletki — mondta keserű gunnyal. Alig viszem többre, hidd el. De mit nekem királyság, fejedelem-ség, nem a magam javát keresem, én a szabadságot fogtam megfegvert. — Az ifju Thököly arca lángba borult, leikes szemre ragyogott, dalásis termete kiegyenesedett. — Ha egy lelket is megmenthetek, kedvesebb nekem, mint minden királyi korona. Ha kivánom a bujdosók vezerségét, csak ha pótol engem senki. Az én elszánt lelkesedésre van ott szükség, nem a Teletki pénzre s óvárogó ravaszására, ki zsoldot huz a francziától, titokban egyet ért a némettel, fizeteti magát ezzel-azzal a pénzszakkal. Vagy Wesselyényi uram, ez a hajlongó nád-szák, aki olyan, mint a hui asszony: a hatalom cicomádáért testét, lelkét, becsületét áruba bocsátaná. Nem, ezek nem öntetlenül akarják a hatalmat. Engem nem gyanusítat hiylennel senki. Szabadságot tiszta, hitorsos-sáim, hazám szabadsága áll előttem, a többi mellékes. — De az már mégis sok, hogy a Teletki veje leszel, mondta Petróczy. — Ha az ürdögöt meg akarod fogni, ürdögöl kell szövetkezned. Ha veje leszel, több bizalma lesz irántam. — Hátha kedve támad a lánya másod-

krénygyárosnál, pesti gyár és járási hágyófa u. 22. ény-utca sarok.

Y FÉLE SZESZ 2 KORONA 1 KORONA MINDEN ÜVEGEZ VANI

szepéret vagy részlet-tesere legolombban

entrou és Fuchs testvéreknek, pat. U. Tere-kürt 8. útkany-nat közlekedés. épen árnyékot nyíjen

(Folytatás következik)



alkalmazottak... Hétfő, május 29. II. csoport 1. Wibrán László (Temesvár) 2. Polik Ernő (Pozsony) 3. Eremit János (Versecz).

magán gimnázium (2-1), VII. ker. Damjanich-ut. II. csoport 1. Wibrán László (Temesvár) 2. Polik Ernő (Pozsony) 3. Eremit János (Versecz).

Kassai löversenyek. - Második nap. A kassai kétnapos meeting első napján szép időben nagyszámú közönség jelenlétében kitűnő sport folyt le.

Közgazdaság. A Magyar Pénzünteték Országos Szövetsége Beszélytársaság ma tartotta rendes évi közgyűlését.

Nemzeti Múzeum. Reggel 9-2-ig látható. Hétfő 4-8 óráig. A Nemzeti Múzeum Reggel 9-2-ig látható. Hétfő 4-8 óráig.

Advertisement for 'Fővárosi Orfeum' featuring Eugenie Fongere and Heinhaus tanár Katona-élet. Includes details about performances and ticket prices.

Advertisement for 'Szenved Ön viszketegeiben?' featuring Erenyi-Ichthyol-Salieyl. Text describes the benefits of the medicine for various ailments.

Advertisement for 'LAZBAN' and 'MINDEN hölgy és ur' featuring Erenyi Bela. Text promotes hair care and beauty products.

Ingatlanok forgalma a fővárosban.

A lefolyt heten a fővárosban a következő ingatlanok kerültek átírás alá: A pesti oldalon. Morvay Sándor VI. kerület...

Tibor utca 2621-22-38-39 helyrajzszámú ingatlanrésze Ebingger Albertinára (örökös).

Mária I. kerület Közberek dűlőben fekvő 15648-50 és 11591-91 | 2 helyrajzi számú telkeknek együttes, illetve egyenként részben...

Lajos I. kerület Mozdony ut. 3. számú háza 15,405 koronáért Szegő Árpádra. — Huber Mária I. kerület Holdvilág utca 6. számú háza...

Színházak műsora.

Table with columns: M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Fővárosi nyári színház, Királyi színház, Vigaszínház, Magyar színház, Uránia. Rows include Kedd, Szerda, Csütörtök, Péntek, Szombat, Vasárnap.

RENZ... Kétszáz... A katonai jótékony cselekedt...

XXIV-ik csász. kir. államsorsjáték. Ezen Ausztriában egyedül törvényesen engedélyezett sorsjáték 13.898 nyereményt tartalmaz készpénzben 512.980 korona osszértékben.

Svájcz vierwald-státi tö. Családoknak, akik egy valóban családias szeszű...

Polgári iskolai. A katonai jótékony cselekedt...

Páratlanok a maguk nevében. Első Alföldi Cognacgyár Részvény-társ. cég.

Eladunk és veszünk. alkalmi árucikkek és beraktározati urasági butorok...

KOZERDEKU. HASZNOS KÖNYVEK. melyek egy az ATHENAUM kiadványában...

Gépszeket. A cseplesi időnyre díjmentesen ajánlok a t. cz. földbíróknak...

Az egészség! Szülők, orvosok, pedagógusok és a műveltségügy négyelmébe...

Bernstein és Tsa. asztalos és kárpitos butor termel. Budapest, IV. ker.

Idgen nyelvek. LEGUJABB! Magyar és német kézi írás...

Urasági butorok. Vétel és eladási üzlet nem a mellettem lévő...

Az Atheneum r.-t. kiadásában most jelent meg! LEGUJABB!

MENTO. POLOSKA és PETEIRTOSZER. Foltmentes, a legfinomabb...

DON JUAN feltámadása. Verses regény 12 énekben.

SZENDE ADOLF. Budapest, Főv. t. 22. sz. 2. emelet.

A titkos betegségek. Igen sokan vannak, kik már régóta szenvednek ezen betegségekben...

BRÁZAY FÉLE SÖSBORSZESZ. NAGY-ÜVEGÁRA: 2 KORONA KIS-ÜVEGÁRA: 1 KORONA HASZNÁLATI-ÜTÉSÉSEN MINDEN ÜVEGHEZ MELLEKLÉVELVANI!

Technikum-Imenau. Teljebb technikai, gépjármű és elektrotechnikai tanulmányok...

A titkos betegségek. Igen sokan vannak, kik már régóta szenvednek ezen betegségekben...

Irodalmi értesítés. MEGJELENT az első kötet 500 szövegképpel és 60, részben színes műmelléklettel.

A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRÁ-ból, A TECHNIKA VIVMÁNYAI AZ UTOLSÓ SZÁZ ÉVBEN. SZERKESZTIK: HOLLÓS JÓZSEF ÉS PFEIFER IGNÁC.

A Technika Vivmányai című kötet fejezetel és a szerzők nevei: Energia; Schimaneck Emil.

A Technika Vivmányai című kötet fejezetel és a szerzők nevei: Energia; Schimaneck Emil.

A Technika Vivmányai című kötet fejezetel és a szerzők nevei: Energia; Schimaneck Emil.

A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRÁNAK első sorozata a következő könyvekből fog állani: I. A Technika Vivmányai...



A TECHNIKA VIVMÁNYAI című kötet a magyar közönség minden rétegének érdekeltévé számít. Nem tudákos szakmunka, hanem élvezetes, könnyed olvasmány.

BUDAPEST, IV. VÁRSZÉK... SZERKESZTŐ: HOLLÓS JÓZSEF... ELŐFIZETÉSEK... Az Egyet...